

报名人数减少,招生计划增加,高考压力减小

今年,每三名考生有一人可上本科

□记者 李燕锋

高考临近,考生的升学压力大了还是小了?昨日,市招办主任介建中针对这一问题给出答案:报名人数减少,招生计划增加,今年高考升学压力明显减小。尤其值得一提的是本科录取率将提高至38%。

我市报名人数较去年减少3389人

介建中介绍,今年我省普通高校招生报考总人数855433人,较去年(952409人)减少96976人,减幅为10.2%。其中全国统考762542人(文科343809人,理科418733人),较去年(85.9万人)减少11.2%;专升本47740人,较去年增加19.6%;对口生40150人,较去年减少15.4%。

与我省情况一样,今年我市报名人数较去年也有所减少。据介绍,2011年我市普通高招共报名52337人(含对口生、专升本),较去年(55726人)减少3389人。其中普通类47875人,较去年(51211人)减少3336人;对口生2313人,较去年(2452人)减少139人;专升本2149人,较去年(2063人)增加86人。

根据报名人数,目前考点已基本确定,全市共设59个考点,1796个考场,比去年考场数减少116个。

本科录取率将提高至38%

报名人数减少了,招生计划增加了。介建中说,我省今年招生计划65万人,其中普通类58.4万人,比去年增加4.4万人,增幅为8.1%;专升本2.5万人,对口生3万人,另有单招等1.1万人。根据这一情况,今年录取率

可达到75%以上(去年录取率56.9%),有望达到全国平均水平,创近年来新高。

尤其值得一提的是,去年本科录取率为26%,今年将提高至38%左右,高考升学压力将明显减小。

市招办普招科咨询电话63229601

介建中表示,高考临近,在此特别向广大考生及家长明确:市招办主要承担的是全市普通高校招生、成人高校招生、硕士学位研究生入学考试、高等教育自学考试等国家学历教育统一考试;承担大学英语四、六级考试、全国计算机等级考试、全国英语等级考试、剑桥少儿英语考试、中小学教师教育技术水平考试等国家非学历教育证书考试;负责各类国家级教育统一考试的宣传、报名、考试、录取和办证及为空军、民航选拔飞行学员的报名、检测、政

审、录取工作等,希望大家在市招办的工作范围内进行咨询,其中普招科的咨询电话为(0379)63229601。

中 洛阳市第22中学 **协**
高 德育示范学校 **办**
招 体艺彰显特色
看 咨询(教服)电话:
台 64938906 13592018997

生物 回归课本重基础 注意技巧提分数

□记者 李燕锋

高考复习已到了冲刺阶段,这一阶段的主要目标就是增分。昨日,洛阳一高高三老师郭金长就如何利用有效时间提高生物学科的得分率向考生提出建议。

郭老师说,只要在最后的复习中调整好心态,做到下面几点,就一定可以在考试中发挥出最佳水平,取得优异成绩。

回归课本,加强基础知识复习 郭老师说,高考生物的题型多以课本上的内容为主,因此考生要加强对基础知识的认识和理解,重视对基本概念、基本原理的深入理解。

建议考生按照考试大纲中能力考查的知识点进行重点复习。按考纲要求的考试范围,浏览生物教材的基础知识,侧重复习自己易错、易混、易忘的知识点,把散落在课本中的知识框架整理清楚,并深入挖掘教材中蕴涵的生物学原理,了解并掌握其在习题中的应用。

郭老师提醒考生,切勿依赖复习资料,应从题海中脱离出来,把做过的试卷认真浏览一遍,通过试卷把主干知识串联起来,要牢记课本中的重要结论和相关图解。

注意应试技巧,提高答题准确度 近年生物试题突出了对学生理解能力、实验与探究力、获取信息能力、综合运用能力的考查。绝大多数考生无法拿到满分,其原因主要是缺乏逻辑推理能力和分析能力,没有根据题意作出合理、科学的判断,没有按照题目的要求进行规范的文字表达。

因此,郭老师建议考生,在考前做题时就应注意:答题要使用学科语言,当答案是课本上的句子时,要严格按课本作答;如果答案是要求自己总结的,要注意答案本身的因果关系、物质变化的过程、生物的自变量和因变量的变化规律。

在考试过程中,务必认真审题 第一要弄清题目中所有概念的含义和重要词语的作用,以保证对题意的理解准确无误。第二要抓住关键词句,找到解题突破口,明确答题范围。第三要学会排除无关因素,找准命题意图,避免落入陷阱。第四要挖掘题目中的隐含条件,将所给信息进行合理转换,例如:换一种方式表述条件、将图表转换成文字、将文字信息转换成图表等,将抽象的信息具体化,使隐藏的条件浮出来,从而明确问题的指向。“简明扼要,抓住本质,答出要点,是多得分的关键。”郭老师说。

家有考生 百年名校
洛阳一高
地址:新区学府街
关林路口南

61岁老先生,滑着轮滑游洛阳

滑着滑着就回到了年轻的时候



昨日下午,在310国道白马寺段的慢车道上,61岁的张世德戴着头盔,背着旅行包,滑着轮滑前行,格外引人注目。

张世德于10年前喜欢上轮滑运动。2006年,他从吉林老家来到洛阳,住在儿子家,负责接送孙子上下学。“送完孙子,我就滑着轮滑到处转悠。旅行包里带着地图、照相机、水和食物,只要不下雨,我一天去一个地方,不耽误下午回来接孙子。”张世德说,“滑轮滑很快乐,我滑着滑着就回到了年轻的时候。”

记者 赵朝军 摄影报道



2011 洛阳新品电视展将在容威开幕

据悉,2011年5月26日至6月5日,洛阳新品电视展将在容威旗舰店隆重开幕,届时将有300种新品电视同时展出。许多时尚化、人性化、网络化、影院化、智能化等时代前沿功能将展现在消费者面前,一些国际品牌也将派出精英促销人员进行现场讲解。

参加展出的国际品牌有松下、夏普、东芝、LG、三星等,国内品牌有海信、海尔、TCL、康佳、创维、长虹、清华同

方等。笔者通过互联网了解到,未来很长时间内,LED液晶电视将成为行业标准配制。中外企业的竞争重点将从基础性技术创新转向应用性技术的创新,3D、智能电视将成为竞争热点。

虽然此次展出的主角仍是3D、智能电视,但其传递出来的产品和技术趋势表明,与前两轮彩色电视机替代黑白电视机、平板电视替代显像管电视不同的

是,这一轮的革命浪潮来自于终端应用层面的创新,即外部产业融合并互联互通后的新动力。这意味着撬动全球电视机产业变革的力量正悄然生变。

彩色电视机、液晶电视、等离子电视等产品均是基于基础性技术的研究,重点是图像成像原理和技术。到了3D、智能电视时代,企业的研究方向转向应用性技术,围绕市场和消费者需求,技术创新只是一种手段,各种游戏娱乐功能、应用程

序、生活休闲等工具被统一集成到电视机上。

据容威董事长车炳恒介绍,此次新品电视展的意义在于通过展览让消费者了解目前最新的产品和功能,也是厂方借势宣传的大好时机,展出时间恰逢端午节假期,商场将推出一些列优惠措施,希望想在此期间购买家电产品的消费者不要错过。

(鹏飞)